

九龙粮管所焕新记 从空置库房到综合性商业步行街的完美蜕变

本报讯 根据2024年城市更新工作要求,九龙办事处于年初针对辖区待更新项目进行实地查看筛选,现场勘测,更新规划,九龙粮管所城市更新项目已于近日通过经开区城市更新专家会评审。

九龙粮管所位于经开区九龙办事处辖区,北邻锦瑞路,东邻九龙卫生院,占地面积约32亩。现为粮管所库房,共有仓库14间,总建筑面积约1.55万平方米。对于九龙粮管所,承载着年代的记忆,“小时候就开始在这里交公粮,炎热的天气烘托着丰收的喜悦”。

为了给周边生活的群众、务工人员提供一个高品质的生活配套,同时避免对粮管所建筑的破坏,保留对“老九龙”的记忆,本项目通过整治提升、

改建完善的方式,对原粮管所闲置老旧库房进行低效资源盘活利用。园区更新主要以粮文化为主题,最大程度地保留了现状建筑,采用维修复原、外挂铝板、刷质感涂料、内部精装等方式进行升级改造。

未来园区将在卫生、环境等品质上较区域现状商业有巨大提升,同时在功能上也将导入大量新的品牌和业态,推动片区生活性服务业补短板水平,提高片区群众生活质量。为区域打造更丰富、更集中、更卫生、更舒适的消费场所。

此次更新不仅仅是对建筑空间、园区功能的提升,也盘活了低效园区,又美化了城市形象。

记者 王赛华
通讯员 李小玲 郭利芳 文/图



消息速递

明湖办事处 第二期安全生产培训班开班

本报讯 近日,明湖办事处联合区应急管理局举办的2024年第二期安全生产培训活动正式开班,辖区内各生产经营单位主要负责人和安全管理共151人参加培训。

培训开始前,办事处应急管理相关负责人作动员讲话,他要求全体参训人员要牢固树立安全生产意识,汲取各类事故教训,扎实推进安全生产治本攻坚三年行动,持续常态开展重大事故隐患动态清零自查自纠工作。

本次培训邀请了一级消防工程师、中级社会工作者为大家授课,他结合辖区生产经营单位特点,从安

全管理基础知识、安全生产法律法规、应急疏散逃生等几个方面内容进行了讲解,进一步树牢参训人员安全生产的底线意识和底线思维,充分调动辖区生产经营单位提高安全生产水平和防范各类事故的主动性、能动性,真正做到“防患于未然”。

接下来,明湖办事处将继续开展相关安全生产培训教育普及宣传工作,持续提升辖区各生产经营单位的消防安全意识,预防各类安全事故发生,确保辖区安全生产形势持续稳定。

记者 鲁慧 通讯员 芦璐

开展夏季灭蝇活动

本报讯 近日,明湖办事处中烟社区组织辖区党员志愿者、网格员积极开展夏季灭蚊蝇、灭蟑螂活动,有效保障居民身体健康,营造良好舒适人居环境。

中烟社区坚持党建引领,充分发挥党员先锋模范作用,组织党员志愿者、网格员等基层力量进行巡查,排查蚊蝇滋生重点区域,并开展以清垃圾、整沟渠、灭蚊蝇、除蟑螂为重点的环境整治活动,降低了蚊蝇等有害病虫的滋生率,从源头上有效控制蚊蝇滋生繁殖。党员志愿者还带领网格员对辖区花圃草坪、绿化树木、下水管道等播撒灭蚊虫药,进一步防止蚊虫滋生,为居民营

造了干净整洁卫生环境。

另外,中烟社区还通过宣传栏、网格群等平台向居民详细讲解蚊、蝇、蟑等的生活习性、生态特点、危害因素和防控措施等病媒生物防制知识,让大家了解并掌握科学的灭防知识和方法,进而增强居民科学防治蚊蝇滋生的能力和提高自我防范意识。

下一步,社区将继续按照“察民情、解民忧、暖民心”实践活动要求,持续为居民排忧解难,全力为居民营造良好的生产生活环境,不断提升群众满意度和幸福感。

记者 鲁慧
通讯员 郭璇

祥云办事处 召开党风廉政警示教育会

本报讯 近日,祥云办事处召开党风廉政警示教育会。

会议强调,全体党员干部要在思想防线上筑牢“防火墙”,以违法违纪案例为镜鉴,时刻绷紧廉洁自

律弦,进一步巩固落实中央八项规定精神成果,始终保持头脑清醒,自觉带头廉洁过节,严守纪律规矩,持之以恒纠治“四风”。

记者 鲁慧

九龙办事处 党建引领促发展 观摩学习促提升

本报讯 近日,九龙办事处相关负责人带领各社区书记、业务骨干及市直、区直网格历练年轻干部一行50余人先后来到郑东新区商都路办事处创业路社区、郑东新区祭城路办事处翡翠社区、经开区明湖办事处亚太社区进行观摩学习。

学习活动中,创业路社区的社区党支部书记围绕网格协同治理、微网格长作用发挥,将网格化工作中的“痛点难点”转化为“亮点”,用心用情助力社区发展等方面详细介绍了经验做法。

观摩团实地参观了翡翠社区党群服务中心各功能室、日常党建活动开展、便民服务设施配备运行、社区社会组织作用发挥等方面进行了深入讨论。

随后,观摩团成员来到亚太社区,深入了解网格化管理、小区治理及打造社区特色服务亮点等方面进行了交流学习。

通过此次观摩学习,九龙办事处借鉴经验做法,创新工作思路,对比差距,找准定位,在提升党建引领网格基层治理工作中不断探索,开拓创新。

记者 鲁慧 通讯员 李小玲 蒿丽萍

专项整治夜间占道经营

本报讯 近日,九龙办事处执法人员采取错时执法开展夜间违规占道经营专项整治行动,维护夜间辖区市容环境秩序。

九龙办事处精心组织,加大巡查,辖区市容环境秩序得到大幅提升和改善,但仍有部分摊贩存在侥幸心理,夜间占道经营,不但影响市容市貌,也造成了交通拥堵,影响居民正常出行。执法人员根据行动前期部署对宇和路、府前街等人流密集区域突店占道经营、流动摊点等现象进行巡查整治。坚持教

育劝导和依法查处相结合的原则,对多次劝导仍存在占道经营行为的摊贩逐一登记信息,并向摊贩讲解宣传城市管理相关规定。

下一步,九龙办事处将按照“依法治理、疏堵结合、注重实效”的工作思路,加大执法力度,采取错时管理与日常巡查相结合、不定时开展专项整治行动等方式,巩固整治成果,落实长效管理机制,坚决取缔占道经营流动摊点,着力营造整洁、有序的晚间市容环境。

记者 鲁慧 通讯员 张晓丹 魏唯

京航办事处 护苗防溺水进校园 安全教育助成长

本报讯 近日,京航办事处联合辖区小学、幼儿园开展以“护苗防溺水进校园、安全教育助成长”为主题的安全教育活动,通过播放PPT和视频等方式向同学们科普防溺水安全知识,以及游泳注意事项、如何自救等相关安全

知识,进一步提升了师生的安全防范意识和自我保护能力,提高了儿童防溺水的自觉性和识别险情、紧急避险、遇险逃生的自救能力,共同保障儿童人身安全,守护儿童平安成长。

记者 鲁慧

开展精细化管理宣传活动

本报讯 近日,京航办事处开展城市精细化管理宣传服务进社区活动,通过现场设立问题咨询点、设置宣传版面、发放宣传页和宣传品等形式为群众答疑解惑,对“郑好办”APP城管随手拍功能、餐饮油烟污染防治、文明养

犬等进行宣传科普。

下一步,京航办事处将持续开展城市精细化管理宣传活动,广泛动员居民共同参与城市精细化管理工作中来,营造共建、共治、共享美好家园的良好秩序。记者 鲁慧